	
	
	

	[image: ]
	



KN2023/04065
 

	


	Klimat- och näringslivsdepartementet
Energi- och näringsministern	Till riksdagen	





[bookmark: Start]Svar på fråga 2023/24:97 av Rickard Nordin (C)
Resurser till energi- och klimatrådgivare
Rickard Nordin har frågat mig hur jag och regeringen avser att fördela medlen under den nya posten ”Energiplanering” i förhållande till föregående år.
De senaste årens höga energipriser har ökat behovet av energikunskap hos privatpersoner samt små och medelstora företag, och särskilt kunskap om möjliga åtgärder för minskad energianvändning. Efterfrågan på stöd- och rådgivningstjänster är fortsatt hög. Det försämrade säkerhetsläget och den gröna omställningen bidrar också till behovet. Kartläggningar visar att det finns en energieffektiviseringspotential i alla delar av samhället. 
I budgetpropositionen lägger regeringen fram ett förslag för ett nytt anslag 1:5 Energiplanering. Till anslaget tillförs 265 miljoner under 2024. Av ändamålet för det nya anslaget framgår vad anslaget syftar till. Det är brett, och möjliggör många olika insatser för att stärka energiplaneringen på nationell, regional och lokal nivå. Det är dock för tidigt att säga exakt hur anslaget ska användas, och specifikt hur mycket som ska gå till energi- och klimatrådgivning, utan det är något som kommer framgå i aktuellt regleringsbrev för budgetåret 2024. 
I det tidigare anslaget 1:8 Energi- och klimatomställning på lokal och regional nivå m.m. ingick även medel för den förra regeringens elektrifieringsstrategi. Som det framgår av ändamålet 1:5 Energiplanering får anslaget även användas för att finansiera de ekonomiska åtaganden som ingåtts med stöd av beställningsbemyndiganden för bland annat det tidigare anslaget som Rickard Nordin refererar till i sin fråga. 
Regeringens satsning på energiplanering möjliggör att den nuvarande energi- och klimatrådgivningen utvecklas med ett ökat fokus på beredskapsfrågor.

Stockholm den 18 oktober 2023



Ebba Busch
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